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Анотація. Стаття розглядає сучасні підходи до покращення зеленої інфра-
структури та стратегії озеленення у містах Канади. Зосереджено увагу на іннова-
ційних методах та прийомах, аналізуванні ролі зелених зон у покращенні якості 
повітря, зменшенні впливу кліматичних змін та підвищенні якості життя міського 
населення. 

Розглянуто успішні приклади озеленення, а саме успішні реалізації зелених 
проєктів у різних містах Канади, таких як Ванкувер, Торонто, Монреаль та інші, 
приклади використання новітніх технологій та залучення громадськості до ство-
рення більш стійких та екологічно чистих міських середовищ. 

Підкреслено важливість партнерства між міськими владами, громадськістю 
та приватним сектором у впровадженні зелених ініціатив. Сформовано ефектив-
ність таких заходів у зменшенні викидів CO2, поліпшенні якості повітря, стимулю-
ванні активного способу життя та підвищенні естетичного вигляду міст. 

Обговорено важливість забезпечення доступу до зелених зон у всіх районах 
міста, щоб забезпечити рівні умови для всіх мешканців.

Мета. Виявити особливості сучасних прийомів та стратегій покращення зе-
леної інфраструктури та озеленення в містах Канади з метою розкриття їхнього 
впливу на якість життя мешканців, екологічну стійкість та розвиток урбанізованих 
просторів. Методологія. Дослідження базуються на основі аналізу відповідних 
літературних джерел, щодо озеленення міст Канади. Результати. Виявлення су-
часних підходів та інноваційних методів покращення зеленої інфраструктури та 
стратегії озеленення у містах Канади. Наукова новизна. Представлена в до-
слідженні ефективності різних видів рослин, їх впливу на міське середовище та 
життя мешканців. Практична значущість. Перейняття досвіду у зарубіжних 
країн та використання його у озелененні міст України.
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ВСТУП
Зелена інфраструктура стає не лише сим-

волом екологічної свідомості, але й важливим 

елементом розвитку сучасних міст. У світлі 
зростаючої уваги до екологічних проблем та 
змін клімату, Канада не виключення. Її міста 
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шукають інноваційні методи покращення зе-
леної інфраструктури та стратегії озеленення 
для підтримки здоров’я місцевих жителів і збе-
реження навколишнього середовища. Тому, 
сьогодні дуже важливо дослідити, які сучасні 
підходи використовуються у цьому процесі та 
як вони впливають на життя міського насе-
лення.

АНАЛІЗ ПОПЕРЕДНІХ ДОСЛІДЖЕНЬ
Попередні дослідження зосереджу-

валися на різних аспектах покращення зе-
леної інфраструктури та стратегій озеленення 
в містах Канади. Деякі з цих досліджень ви-
вчали ефективність конкретних проєктів озе-
ленення та їхній вплив на здоров’я міського 
населення та якість середовища. Інші займа-
лись дослідженням соціально-економічних ас-
пектів зелених ініціатив, зокрема їхній вплив 
на зростання вартості нерухомості, залучення 
інвестицій та створення робочих місць. Деякі 
дослідження також виявляли роль громад-
ськості у впровадженні зелених проєктів та 
стратегій управління, необхідних для їхньої 
успішної реалізації [2, 6–19].

Аналіз попередніх досліджень теми су-
часних прийомів покращення зеленої інфра-
структури та стратегій озеленення в містах 
Канади відображає значний інтерес до цього 
питання у науковому середовищі. 

Дослідження в даній сфері проводила 
Організація Об’єднаних Націй «Моніторинг 
світового населення з виділенням основного 
уваги розподілу населення, урбанізації, вну-
трішньої міграції і розвитку» [7].

«Міський тепловий острів» – це метео-
рологічний феномен різниці температур між 
центром мегаполіса та його околицями. За фі-
зично-механічними характеристиками бетон 
та асфальт нагріваються швидше, ніж при-
родні поверхні у сільській місцевості. Крім 
того, темні покриття (дороги та дахи) краще 
поглинають сонячне проміння, а високі бу-
динки блокують потоки вітру. Як наслідок – 
спека в центрі міста та прохолода поза його 
межами. Ситуацію ще більше погіршує відсут-
ність дерев та зелені. Створюючи затінок, де-
рева запобігають нагріванню асфальту, а ви-
паровуючи вологу, вони охолоджують себе та 
повітря навколо [3–5].

Попередні дослідження показали, що на-
явність зелених зон у містах Канади має зна-
чний вплив на фізичне та психічне здоров’я 
мешканців. Наприклад, зелені зони сприяють 
зниженню рівня стресу, покращенню настрою 
та підвищенню продуктивності. Крім того, до-
слідження підтверджують, що зелена інфра-
структура допомагає зменшити температуру 

повітря в місті та покращує якість повітря 
шляхом поглинання вуглекислого газу та 
інших забруднюючих речовин [10].

Щодо економічних інтересів, можна 
сказати, що наявність зелених зон у містах 
Канади сприяє підвищенню вартості нерухо-
мості та приваблює інвестиції. Крім того, ство-
рення та обслуговування зелених інфраструк-
турних об’єктів створює нові робочі місця та 
сприяє розвитку місцевих громад.

Однак деякі дослідження також вка-
зують на виклики, з якими можуть зіткнутися 
міста при впровадженні зелених ініціатив, такі 
як нестача фінансування, обмеженість міс-
цевих ресурсів та конфлікти інтересів. 

Аналіз попередніх досліджень показав, 
що зелена інфраструктура та озеленення міст 
є важливими для сталого розвитку та покра-
щення якості життя у міських середовищах. 
Тому необхідність узгоджених стратегій та 
партнерства між місцевими владами, громад-
ськістю та приватним сектором є запорукою 
успішного впровадження зелених ініціатив 
у містах Канади [16].

МЕТА
Виявити особливості сучасних прийомів 

та стратегій покращення зеленої інфраструк-
тури та озеленення в містах Канади з метою 
розкриття їхнього впливу на якість життя 
мешканців, екологічну стійкість та розвиток 
урбанізованих просторів. 

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ОБГОВОРЕННЯ
У Канаді дедалі частіше звертаються до 

політики «зеленої інфраструктури» в питаннях 
формування функціонального міського сере-
довища, яке б задовольняло потреби людини 
і виконувати свої безпосередні завдання [16]. 
Країна досягла значних успіхів у стійкій ар-
хітектурі, створивши новаторські проєкти, 
які віддають пріоритет екологічно свідомим 
практикам. Ці інноваційні та стійкі проєкти 
допомогли сформувати галузь і сприяти ста-
лому розвитку по всій країні [15]. Канадські 
міста поступово формують свою муніципальну 
інфраструктуру для боротьби з кліматичною 
кризою шляхом збільшення озеленення [16].

Ландшафтний дизайн Канади має свої 
особливості, пов’язані з широким геогра-
фічним розташуванням країни та кліматич-
ними умовами. Озеленення є важливим для 
захисту біорізноманіття та підтримки еколо-
гічної рівноваги в різноманітних природних 
середовищах країни [1].

Ця проблема сформувалася внаслідок 
інтенсивного процесу урбанізації, коли міста 
стали розширюватися і зростати швидкими 
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темпами, при цьому знижуючи кількість зе-
лених зон та природних ландшафтів. Потреба 
у відновленні та підтримці зелених просторів 
у містах стала особливо актуальною зрос-
танням світової урбанізації та її впливом на 
якість життя та екологічну стійкість [17].

Через щільність забудови місця для 
влаштування парків, скверів, бульварів та 
інших зелених зон майже не залишилося [20]. 
В такому випадку компенсувати втрачені те-
риторії можна за рахунок озеленення по-
крівель міської забудови. Такий спосіб озе-
ленення має низку переваг, і має потенціал 
в розвитку, оскільки несе ще й низку пози-
тивних екологічних впливів [2].

Щоб вирішити цю проблему, всес-
вітньо відоме данське архітектурне бюро 
BIG Architects розробило проєкт багатоквар-
тирного комплексу у місті Канади Торонто 
(рис. 1).

Цей проєкт вирішує одразу дві проблеми: 
вміщає в собі багато квартир, займаючи малу 
площу, та виступає зеленим об’єктом, адже 
весь простір покритий зеленими дахами [13].

Влада країни також зацікавлена у озеле-
нення своїх міст, тому було ініційовано проєкт 
з висаджування дерев на дахах будинків. 
Завдяки цьому зараз столиця Канади з висоти 
пташиного польоту виглядає як велетенський 
сад із рідкісними клаптиками бетону. На дахах 
будинків, навіть в бізнес- центрі, можна поба-
чити різноманітні дерева, серед яких трапля-
ються навіть клени та в’язи. Власникам офісів 
вигідно перетворювати свої дахи на велетен-
ські сади – мерія компенсує витрати на вста-
новлення нових дахів для адміністративних 

Рис. 1. Квартал King Street West у Торонто, Канада: візуалізація [13]

та комерційних будівель, якщо їх загальна 
площа складає 2000 м2. За кожен квадратний 
метр рослин на даху власникам повертається 
50 доларів з місцевого бюджету. У мерії пла-
нують перетворити на сади близько 90% 
дахів, що у найближчому майбутньому, за їх 
прогнозами, зменшить викиди парникових 
газів на 80%. На участь у цій програмі може 
претендувати будь-який бізнес-центр, однак 
перевагу отримують заводи і фабрики [14].

З метою збільшити природний лісовий 
полог Ванкувера, міський комітет з охорони 
парків і зон відпочинку надав 250 дерев жи-
телям районів з недостатнім озелененням [12]. 
Також стратегія уряду Канади з озеленення 
вимагає від поліції RCMP до 2035 року замі-
нити якомога більше з приблизно 12 000 лег-
кових і вантажних автомобілів на електромо-
білі [15].

За дослідженнями газети «The New York 
Times» було складено список з десяти «зе-
лених» міст світу, Канадське місто Монреаль 
посіло 7 місце [8].

Заокеанські методи озеленення мега-
полісів мало чим відрізняються від європей-
ських. Так, наприклад, міська влада Торонто 
ініціювала проєкт з висаджування дерев на 
дахах будинків. Завдяки цьому зараз столиця 
Канади з висоти пташиного польоту виглядає 
як велетенський сад із рідкісними клапти-
ками бетону. На дахах будинків, навіть в біз-
нес-центрі, можна побачити різноманітні де-
рева, серед яких трапляються навіть клени 
та в’язи. Власникам офісів вигідно перетво-
рювати свої дахи на велетенські сади – мерія 
компенсує витрати на встановлення нових 
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дахів для адміністративних та комерційних 
будівель, якщо їх загальна площа складає 
2000 квадратних метрів. За кожен квадратний 
метр рослин на даху власникам повертається 
50 доларів з місцевого бюджету. У мерії пла-
нують перетворити на сади близько 90% дахів, 
що у найближчому майбутньому, за їх прогно-
зами, зменшить викиди парникових газів на 
80%. На участь у цій програмі може претенду-
вати будь-який бізнес-центр, однак перевагу 
отримують заводи і фабрики. Незважаючи на 
те, що найбільший парк в Канаді Стенлі-парк 
знаходиться у Ванкувері, Торонто теж має чим 
похизуватися. Тут у північній частині району 
міста знаходяться велетенські лісові ділянки, 
а довкола міста розташовані заповідники [18].

Місто Торонто продовжує вражати своєю 
активною політикою зеленої інфраструктури. 
Ще в січні 2010 року Торонто став першим 
містом у Північній Америці, яке запровадило 
обов’язкове встановлення зелених дахів на 

Рис. 2. Зелений дах у Торонто, Канада: візуалізація [6]

нових комерційних, інституційних та бага-
токвартирних житлових комплексах.

Відповідно до стандартів, невеликі жит-
лові та комерційні будинки в Торонто звіль-
нені від встановлення зелених покрівель. Чим 
більший будинок, тим більше має бути зе-
лена зона на даху. Дахи найбільших структур 
мають бути покриті рослинністю до 60% 
всього вільного простору (рис. 2). Промислові 
будівлі мають менш жорсткі вимоги – лише 
10% вільного місця на даху мають бути по-
криті зеленню.

Згодом «Green Roofs for Healthy Cities» 
оголосили, що вимоги щодо зелених дахів 
у Торонто вже дали свій результат – 1,2 міль-
йона квадратних футів запланованих нових 
зелених насаджень по всьому місту (рис. 3). 
За їх прогнозами, це призведе до колосаль-
ного зниження навантаження водостоків 
міста, а також до економії енергії понад 
1,5 млн кВт-год на рік [6].

Рис. 3. Ретроспектива розвитку проєкту «Зелений дах»:
А – стан на 2010 р.; Б – через 1 рік; В – через 10 років [6]
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Рис. 4. Зелені дахи, Торонто, Канада [9]

ВИСНОВКИ
Сучасні прийоми та методи озеленення 

канадських міст відіграють ключову роль 
у створенні здорового, стійкого та приємного 
для проживання середовища. Вони вклю-
чають в себе інтеграцію різноманітних зе-
лених інфраструктурних елементів, таких як 
дерева, кущі, газони та квітникові клумби, 
з розумним плануванням міських просторів. 
Ці методи сприяють зменшенню ефекту «ос-
тровів спеки», забезпечують покращення 
якості повітря, знижують рівень шуму та 
стресу, а також сприяють збереженню біо-
різноманіття. Для успішного впровадження 
сучасних підходів до озеленення необхідна 
співпраця між міськими органами, громадсь-
кістю та фахівцями з екології та планування 
міста. Такий інтегрований підхід дозволить 
створити більш здорове, екологічно стійке та 
приємне для проживання міське середовище 
для мешканців Канади.

Озеленення міських просторів у Канаді 
є актуальною темою через його багатосто-
ронній вплив на якість життя мешканців та 
сталість середовища. Деякі з сучасних при-
йомів озеленення включають:

1. Встановлення рослинного покриття 
на дахах та стінах будівель для зменшення те-
плового випромінювання, покращення енер-
гоефективності та зниження викидів CO2.

2. Використання розумного планування 
для створення зелених коридорів, парків, 
скверів та інших відкритих просторів для від-
починку та рекреації мешканців.

3. Створення зелених зон у внутрішніх 
двориках та на дахах будівель для покра-
щення якості повітря та зниження темпера-
турного режиму.

4. Впровадження комплексного під-
ходу до благоустрою міських просторів, що 
включає в себе не лише дерева та рослини, 
але й створення водних елементів, пішохідних 
та велосипедних доріжок.

5. Використання спеціальних систем 
для зберігання дощівки та ретенції води, що 
дозволяє зменшити ризик повеней та забруд-
нення водойм.

Ці підходи сприяють створенню більш 
стійких та здорових міських середовищ, що 
відповідають сучасним вимогам екологічної 
сталості та комфорту для мешканців.
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ABSTRACT

Serazhim T., Gnatyuk L. Modern techniques for improving 
green Infrastructures and greening strategies in Cities of Сanada.

The article examines current approaches to improving green infrastructure 
and greening strategies in Canadian cities. Attention is focused on innovative 
methods and techniques, analysis of the role of green areas in improving air 
quality, reducing the impact of climate change and improving the quality of life of 
the urban population.

Successful examples of landscaping, namely successful implementation of 
green projects in various cities of Canada, such as Vancouver, Toronto, Montreal and 
others, examples of using the latest technologies and involving the public in creating 
more sustainable and ecologically clean urban environments are considered.

The importance of partnership between city authorities, the public and the pri-
vate sector in the implementation of green initiatives is emphasized. The effective-
ness of such measures in reducing CO2 emissions, improving air quality, stimulating 
an active lifestyle and improving the aesthetic appearance of cities has been estab-
lished.
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The importance of providing access to green areas in all areas of the city to en-
sure equal conditions for all residents was discussed.

Goal. To reveal the features of modern techniques and strategies for improving 
green infrastructure and landscaping in Canadian cities with the aim of revealing their 
impact on the quality of life of residents, environmental sustainability and the de-
velopment of urban spaces. Methodology. The research is based on the analysis of 
the relevant literary sources regarding the greening of Canadian cities. The results. 
Identifying current approaches and innovative methods to improve green infrastruc-
ture and greening strategies in Canadian cities. Scientific novelty. It is presented in 
a study of the effectiveness of various types of plants, their impact on the urban en-
vironment and the lives of residents. Practical significance. Adoption of experience 
from foreign countries and its use in the greening of Ukrainian cities.

Keywords: Canada, landscaping strategies, examples, experience, urban envi-
ronment, green zones.
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